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KISS LÁSZLÓ 

AZ ONTOLÓGIAI ALAPÚ MEDIÁCIÓ: IGAZSÁGÜGYI VAGY 

MEDIÁTOR? 

 

A többféle konfliktuskezelési módszer közül az ontológiai 

(lételméleti, létfilozófiai ) alapú mediáció az egyik lehetséges 

konfliktuskezelő  eljárás.  Az alcímben megfogalmazott kérdés 

arra utal, hogy az igazságügyi mediátor kifejezés az ontológiai 

mediáció szempontjából szerencsétlennek számító, téves 

képzettársításra,  olcsó jogsegély, vagy laikus jogi kontárkodás 

gondolatára vezethet.   

 

A mediátor nem jogász. Feladata a szemben álló felek pártatlan 

képviselete, a köztük lévő feszültség oldása, eszköztárában 

nincsenek és nem is lehetnek jogi eszközök. Az a tény, hogy 

munkájának eredményeként megszületett megállapodás egy 

jogi eljárás keretében felhasználható, annak a mediáció, vagy 

konfliktuskezelés szempontjából nincs jelentősége. 

Az ontológiai mediáció, illetve konfliktuskezelés egy 

nemzetközileg elismert, bevált, hazánkban is  terjedő módszer. 

Ezt a módszert elméleti és gyakorlati képzés során, iskolai 

keretek között lehet elsajátítani. Az iskola  

(http://coachkepzes.szervezetepites.hu/  ) nem csak 

nyilvántartja hallgatóit, hanem folyamatos kapcsolattartással, 

továbbképzéssel is gondoskodik a megszerzett tudásuk, 

ismereteik fejlesztéséről.  

Az igazságügyi mediáció helyes értelmezésben,  olyan 

konfliktuskezelő eljárás, ahol a vitázó felek  kommunikációja 

valamilyen peres eljárást generáló ügyben megrekedt,  a  

mindkét fél számára elfogadható megállapodás  jogi úton nem 

kivitelezhető, vagy igen hosszadalmas és költséges.  

Az ontológiai mediáció feladata, hogy a már bevált 

szociológiai, pszichológiai és kommunikáció elméleti 

módszereinek felhasználásával  a feleket  kimozdítsa az 

egyhelyben toporgásból, elindítson egy konstruktív 

kommunikációt, segít abban, hogy a felek új megoldásokat,  új 

alternatívákat találjanak. 

 Az igazságügyi mediátor nem gátolja, hanem segíti a 

jogszolgáltatást. Nem akarja elvenni az ügyvédek kenyerét, 

inkább abban segít, hogy az ügyvédek hatékonyabban tudják 
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képviselni az ügyfeleik valós érdekeit. Az ontológiai mediáció 

mindig a konkrét eset alapján, a szemben álló felek 

kompetenciáinak figyelembevételével keresi a megfelelő 

megoldásokat. Nem alkalmaz népi bölcsességeket, általános 

igazságokat, vagy hasonló „rábeszélő” technikákat. Egy 

meghatározott életszemléletet követel a mediátortól is, ennek 

megfelelően némi szkepticizmussal, tekint a gyakorló jogászok 

által végzett közvetítésekre. Nehéz ugyanis elképzelni, hogy 

egy alapvetően az egyik oldal védelmére kiképzett jogász egyik 

pillanatról a másikra ki tud lépni a szerepéből és pártatlanul 

tud képviselni két, egymással szembenálló, vitázó felet, 

gyakran mindenféle konfliktuskezelési technikai ismeret és 

gyakorlat nélkül.  

 


